

嘉定新城27.59平方公里“郊野单元”呼之欲出 将打造成城市“生态绿肺”

近日，嘉定新城（马陆镇）郊野单元规划通过专家评审，并完成规划公示。这意味着，蓝图已经绘就，27.59平方公里的“郊野单元”呼之欲出！

据规划透露，到2035年，规划范围内的27.59平方公里区域内，千亩苗木基地、母亲河文化公园、梅华池公园、蕰藻浜片林等众多生态项目将逐一亮相，嘉定新城郊野单元区域内整体森林覆盖率将提升至20%。

“嘉定新城（马陆镇）总用地面积为56.96平方公里，此次规划范围为马陆镇城市开发边界外区域，涉及大裕村、大宏村、戬浜村、陈村村、李家村、北管村、包桥村、立新村8个村庄。”新城公司副总设计师、规划部主任刘翅告诉记者，该规划是根据嘉定新城（马陆镇）国民经济发展和社会发展目标，按照城乡总体规划和土地利用总体规划的要求，对城市开发边界外的各类用地规模、功能结构

布局和生态环境建设等方面进行的统筹布局与安排。

与嘉定新城核心区功能定位不同，郊野单元的目标就是要成为城市的“生态绿肺”。其中，最关键的一步就是要清除“肺”里的“杂质”。刘翅介绍，就摸排情况来看，规划范围内还存在“三高”沿线建设用地、低效污染的企业用地等现象，根据规划，这些用地将逐步减量，腾出来的土地用于农户搬迁安置、村庄公共基础设施及部分

商业服务设施建设。“虽然这是一道艰难的选择题，但在土地资源紧缺、生态环境仍需改善、产业亟需转型等大背景下，不得不有所取舍。”据悉，规划内的嘉定新城东区将成为园区转型发展先行区，重点发展高端设计、大健康、智能制造及机器人等产业，加快从传统工业区向城市功能区的转变，进而构建城市综合性产业社区新模式。

下转二版

“新时代 致匠心” 我镇举行庆祝“五一”国际劳动节活动

本报讯 4月24日下午，“新时代 致匠心”马陆镇庆祝“五一”国际劳动节128周年活动在上海保利大剧院隆重举行。嘉定区人大常委会副主任、区总工会主席王建新，嘉定区总工会副主席章华，镇领导肖伟、金洁民、杨昌盛、张与明（挂职干部）、张敏、蔡丽琴、张慧、彭黛耘出席活动。

马陆镇党委副书记、镇长肖伟在会上讲话。他指出，一年来，镇总工会在镇党委和区总工会的领导下，紧紧围绕学深悟透、学以致用“十九大”精神这条主线，不断提高工会工作在企业中的价值引领力、影响感召力和文化凝聚力。2018年，是贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革的深化年。面对新形势、新任务、新挑战，全镇各级工会组织要进一步增强责任感、使命感和紧迫感，不断提升服务大局、服务职工的能力和水平，努力推动工会工作迈上新台阶；广大职工和劳动群众要充分发挥主人翁精神，进一步把思想认识统一到党委政府的决策部署上来，把智慧力量凝聚到实现经济社会发展的目标任务上来，着力推动各项工作不断取得新进展、新成效；各级工会组织和工会干部要充分履责，要着力推动非公企业工会改革，要全面提升职工队伍整体素质，要切实维护职工合法权益。

马陆镇党委副书记杨昌盛宣读了《表彰决

定》，表彰了工会工作先进集体10家、马陆工匠5人、职工创新工作室4个、先进班组（车间、科室）15个、最美员工20人。会上还进行了2018大服务年行动揭牌认领仪式。

此外，全体与会人员观看了庆“五一”文艺演出，区工人乐团、北管村职工特色文化团队等表演了精彩的节目。

丁佳妮 李晨



简讯专递

市委党校来北管村调研 乡村振兴中的美丽家园 建设教学点

4月20日，上海市委党校原副校长，上海市委党校社会学教研部副教授、博士贺小林一行到北管村，调研乡村振兴中的美丽家园建设教学点。

贺小林一行参观了村联勤工作站、文化活动中心、党建服务站、村民组等地，实地了解了近年来北管村的建设情况以及在社会治理创新上取得的成效。

嘉定新城党工委副书记、马陆镇党委副书记杨昌盛介绍了我镇社会治理情况。北管村党总支书记沈彪就北管村的发展建设及近年来的工作重心等内容作了介绍。

通讯员 顾坚

热心居民捐赠 30本书籍价值千余元

本报讯 近日，家住陆家社区好世皇马苑的胡先生将家中30册书籍捐赠给嘉定区图书馆嘉定新城（马陆镇）分馆，这些书籍涉及哲学、政治、经济、文学等多个学科，其中不乏经典名著，价值千余元。胡先生希望通过捐赠的方式，让更多的市民读到优秀的书籍，共同感受到读书的乐趣。

据悉，嘉定区图书馆嘉定新城（马陆镇）分馆将开辟图书捐赠区，捐赠的图书将集中整理上架，供市民阅读。

陈宇

图片新闻



本报讯 4月27日，“党心初心匠心”“学习十九大精神 践行答卷人使命”2018年嘉定新城（马陆镇）“两新”党建活动之红色经典诵读汇在大融城举行。党员干部、党员代表等诵读了《七律·长征》、《沁园春·雪》、《念奴娇·追思焦裕禄》等经典诗词，朗诵者们用真情实感的流露、声情并茂的朗诵，吸引了不少市民驻足聆听。

陈宇 倪盛

走到基层、沉到基层 ——大兴调查研究之风学习体会之九

□海思陆

学习之风、调研之风、实干之风，是中央一再倡导的；强调领导干部带头深入基层调研，在调研中找到发现问题和解决问题的有效途径，这是以习近平同志为总书记的党中央治国理政思想和工作方法的一大特点。可以说，做好调查研究，也是提升领导干部执政能力的重要抓手。

但是，运用调查研究这个“传家宝”，使它真正成为了解社情民意，为我们做决策、定政策的得力手段，还必须与转变作风、密切联系群众结合起来。当年，毛泽东“一身汗水两腿泥”，实地考察湘潭湘乡等5县，花了32天，在地头场

屋与“泥腿子”聊天，掌握了大量第一手材料，写出《湖南农民运动考察报告》；周恩来下基层调研，常常同工人一起排队买饭，与农民同吃一锅饭，和民工一起席地而坐……老一辈革命家用蹲点调研、解剖麻雀的真功夫，鼓励我们艰苦奋斗，在调查研究中积累本事，更好地为人民掌权、用权。

现在，出门有汽车，写作有电脑，收集资料有网络……有人说，时代不同了，调查研究不一定去基层，只要一个电子邮箱、一叠电子邮件，开开视频和电话会议就可以了。这种以“信息现代化”为借口，独居深楼大院，造成调研走形式、

做样子，为调研而调研，脱离群众，远离实际，其实质，已经离开调查研究的宗旨越来越远。

李强书记说，要在全市大兴调查研究之风，坚持需求导向、问题导向、效果导向。这三个“导向”，要求我们切实转变工作作风，不仅要“走到基层”，还要“沉到基层”，听到群众真实的声音，发现群众真实的需求。如果还是坐在办公桌前，靠一个“电子邮箱”来收集一切、整理一切、解决一切，那么，这样的“调研”跟新时代所需要的大调研，就是南辕北辙了。

世纪论坛

中共嘉定区马陆镇委员会 嘉定区马陆镇人民政府 主办

2018年5月1日

星期二

农历戊戌年

三月十六

第16期
(总第708期)

采编部地址：
嘉定区宝安公路3322号
邮政编码：201801
电话：59156254
网址：malu.jiading.gov.cn

本期导读

30分钟
让学生找到
“最好的老师”

2版

建功新征程
唱响新时代
劳动者之歌

3版

古村新韵寄乡愁

4版

小城故事多，大家来关注——
微信公众号“马陆城事”



新闻热线：59156254

责任编辑 陈宇